

Церковь Иисуса: миссия

Можно назвать и другие отличительные признаки церкви Иисуса,¹ но я остановлюсь еще лишь на одном из них. Им я завершу эту часть нашего исследования.

ЗАДАЧА ЦЕРКВИ

Церковь является божественным установлением с божественной миссией. Однажды Иисус так определил Свою миссию: “Ибо Сын Человеческий пришел взыскать и спасти погибшее” (Лук. 19:10). У Его церкви то же предназначение. Есть много важных целей, но только одна из них непреложна: попасть на небеса. “Какая польза человеку, если он приобретет весь мир, а душе своей навредит?” (Мат. 16:26a).

Задачу церкви “спасти погибшее” можно разделить, по меньшей мере, на три обязанности:

(1) *Евангелизация*. “Евангелизировать” – значит “рассказывать благую весть [об Иисусе]”. Иисус призвал к евангелизации в Своем Великом поручении:

Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам; и се, Я с вами во все дни до скончания века (Мат. 28:19, 20).

… Идите по всему миру и проповедуйте Евангелие всей твари. Кто будет веровать и креститься, спасен будет; а кто не будет веровать, осужден будет (Мар. 16:15, 16).

Каждый христианин должен всем рассказывать об Иисусе и Его пути.

(2) *Назидание*. “Назидать” – значит “надстраивать, созидать”. Христиане должны назидать друг друга, уча и ободряя. Эта задача изложена в Еф. 4:15, 16:

Но истинною любовью все возвращали [возрастали] в Того, Который есть глава

Христос, из Которого все тело, составляемое и совокупляемое посредством всяких взаимно скрепляющих связей, при действии в свою меру каждого члена, получает приращение для созидания самого себя в любви.

(3) *Благотворительность*: благотворительность – это помочь другим из желания им добра. Благотворительность обычно предполагает обеспечение нужд, включая физические нужды, такие как пища и одежда. Многие новозаветные стихи говорят об обязанности помогать другим.

Чистое и непорочное благочестие пред Богом и Отцом есть то, чтобы призирать [заботиться] сирот и вдов в их скорбях и хранить себя неоскверненным от мира (Иак. 1:27).

Итак, доколе есть время, будем делать добро всем, а наипаче своим по вере (Гал. 6:10).

Церкви – любой церкви – легко увлечься всевозможными мероприятиями и забыть определенную ей Богом миссию.

ВАША ЗАДАЧА

Чтобы наше совместное изучение Библии было эффективным, оно должно быть личным и практическим. Мне бы хотелось, чтобы вы повторили шесть уроков о церкви Иисуса (включая этот). Затем я бы хотел, чтобы вы сравнили какую-нибудь религиозную организацию с тем, чему учит Новый Завет о Господней церкви. Неважно, какую религиозную организацию вы для этого выберете (ту, которая вам нравится, или ту, которая не нравится). Это упражнение поможет вам быть избирательными. Чтобы облегчить сравнение, можете вначале составить список вопросов.

Можно задать общие вопросы наподобие этих:

- Богообязненная ли это церковь, которая верит в Бога, Иисуса и Библию?
- Стремится ли эта церковь угодить Богу и укреплять людей?

Можно задать и конкретные вопросы в связи с нашим исследованием:

- Носит ли эта церковь библейское название?
- Соответствует ли Писанию устройство этой церкви?
- Называются ли ее проповедники “пасторами”? Носят ли они небиблейские титулы вроде титула “преподобный”?
- Соответствует ли богослужение этой церкви тому, что описано в Библии? Соблюдает ли она Господню вечерю в первый день каждой недели? Использует ли она только пение без музыкального сопровождения на своем богослужении?

Составляя свой список вопросов, не забудьте поинтересоваться сердцем церкви. Иисус сказал:

“Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твою и всем разумением твоим”: сия есть первая и наибольшая заповедь. Вторая же подобная ей: “Возлюби ближнего твоего, как самого себя” (Мат 22:37–39).

Наверняка, вы захотите работать и поклоняться там, где вас будут побуждать исполнять за-

поведи, подобные этим.

А напоследок сравните свой список с местной Христовой церковью. Церкви Христа заявляют, что восстановили церковь первого века. Церкви Христа заявляют, что “говорят там, где говорит Библия”, и “молчат там, где Библия молчит”. Проверьте их заявления (Деян. 17:11).

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Церковь Иисуса была частью Божьего “предвечного определения” (Еф. 3:10, 11). Через церковь “соделалась известною… многоразличная премудрость Божия” (Еф. 3:10). В церкви сияет Божья слава (Еф. 3:21). Церковь есть “столп и утверждение истины” (1 Тим. 3:15). Надеюсь, благодаря нашему изучению церкви вы еще больше стали ценить ее. Это одно из проявлений Божьей удивительной и замечательной предусмотрительной заботы.

В наше время очень важно распознать Господнюю церковь и стать ее частью. Приводит ли нас сегодня в замешательство великое множество церквей? Да. Легко ли найти Господнюю церковь среди этой путаницы? Нет. И все же, с Божьей помощью, это можно сделать. Для этого нужно обладать оптимизмом Павла, который сказал: “Все могу в укрепляющем меня Иисусе Христе” (Фил. 4:13). *

¹Отличительными признаками Господней церкви могут также быть дата и место ее образования (Деян. 2), а также то значение, которое она придает единству церкви (Иоан. 17:20, 21; 1 Кор. 1:10–13; Еф. 4:4–6).

Автор: Дэвид Ропер
 Из выпуска: “Спасение: руководство для всех”
 © 2001, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
 перепечатка воспрещается